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Вступне слово 

Проведення VІІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

здійснювалося в рамках науково-дослідних теми: «Розробка інноваційних 

стратегії розвитку підприємницької діяльності в умовах глобальних викликів і 

технологічних змін». (номер державної реєстрації 0125U003227 від 

04.09.2025 р.) що дозволяє на основі обміну актуальною інформацією ефективно 

підійти до пошуку шляхів вирішення проблем інтеграції до європейського 

простору.  

Матеріали науково-практичної конференції присвячені комплексному 

дослідженню сучасних тенденцій розвитку підприємницьких структур у 

контексті трансформації економічної та правової системи України. У центрі 

уваги - інноваційний розвиток підприємництва як стратегічна основа 

забезпечення економічної, продовольчої та соціальної безпеки держави в умовах 

глобалізації, цифровізації та євроінтеграційних процесів. 

У збірнику висвітлюються перспективи розвитку суб’єктів господарювання 

з урахуванням гармонізації національного законодавства з правом Європейського 

Союзу, впровадження європейських стандартів управління, фінансової політики, 

бухгалтерського обліку та аудиту. Значну увагу приділено проблемам 

інформаційного та правового забезпечення підприємницької діяльності, 

удосконаленню механізмів державного регулювання, захисту прав та законних 

інтересів суб’єктів господарювання. 

Окремий блок матеріалів присвячено економіці та управлінню 

підприємницьких структур, розвитку комерційної логістики, сучасної торгівлі 

та підприємництва, а також формуванню конкурентоспроможного бізнес-

середовища. Розглядаються питання фінансової політики, інвестиційної 

привабливості, фінансової стабільності підприємств і використання 

європейського досвіду для реалізації стратегічних орієнтирів сталого розвитку. 

Важливе місце у збірнику займають дослідження соціального та 

екологічного підприємництва як інструментів досягнення балансу між 

економічною ефективністю, соціальною відповідальністю та охороною 

довкілля. Аналізуються проблеми забезпечення якості, безпечності та 

екологічності товарів, впровадження міжнародних стандартів та 

сертифікаційних систем. 

У межах конференції також розглядаються сучасні проблеми держави і 

права, питання правового регулювання господарської діяльності, а також роль 

сучасних освітніх технологій у підготовці підприємців, здатних ефективно 

діяти в умовах динамічних соціально-економічних змін. Матеріали поєднують 

теоретичні узагальнення та практичні напрацювання, що сприяють розвитку 

правової системи України та формуванню інноваційної моделі підприємництва. 

Збірник орієнтований на науковців, викладачів, здобувачів вищої освіти, 

аспірантів, представників органів державної влади та місцевого 

самоврядування, а також практиків у сфері економіки, підприємництва і права. 
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СИСТЕМНИЙ ПІДХІД ДО ОПТИМІЗАЦІЇ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Ефективність діяльності підприємства значною мірою визначається тим, 

наскільки узгоджено функціонують його бізнес процеси, оскільки управління 

окремими операціями без урахування їх взаємозв’язків не дозволяє досягти 

стійких результатів. Саме тому у наукових дослідженнях зростає увага до 

підходів, що забезпечують цілісне бачення діяльності підприємства [1, 2]. 

Системний підхід формує методологічну основу для аналізу та оптимізації 

бізнес процесів і дозволяє розглядати підприємство як єдину структуру, у 

межах якої всі елементи перебувають у постійній взаємодії. Застосування 
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такого підходу створює умови для обґрунтованих управлінських рішень і 

більш точного прогнозування результатів управлінських змін. 

Підприємство функціонує як складна соціально економічна система, у 

межах якої поєднуються матеріальні, фінансові, трудові та інформаційні 

ресурси. Його діяльність базується на взаємодії персоналу, управлінських 

рішень, технологій та організаційних структур. Усі ці елементи не діють 

самостійно, а пов’язані між собою через сукупність бізнес процесів. Саме 

бізнес процеси формують логіку створення цінності та визначають 

послідовність виконання операцій. Порушення узгодженості між процесами 

або неефективна взаємодія між ними призводять до втрат часу, ресурсів і 

зниження результативності.  

Системний підхід до оптимізації бізнес процесів передбачає аналіз не 

лише кінцевих результатів діяльності, а й причин їх формування. Він дає 

можливість виявити залежності між окремими процесами, визначити їхню 

роль у досягненні загальних цілей підприємства та оцінити наслідки 

управлінських рішень. У межах такого підходу особлива увага приділяється 

структурі управління, розподілу повноважень між рівнями управління та 

якості інформаційного забезпечення. Важливим є також узгодження рішень 

між функціональними підрозділами. Це дозволяє уникнути ситуацій, коли 

вдосконалення одного процесу негативно впливає на інші елементи системи 

та знижує загальну ефективність [2]. 

Процесний підхід є важливою складовою системного управління 

підприємством. Його сутність полягає у зосередженні уваги на послідовності 

дій, що забезпечують досягнення конкретного результату. Бізнес процеси при 

цьому розглядаються як об’єкти управління, які мають чітко визначені межі, 

ресурси та відповідальних виконавців. Для кожного процесу встановлюються 

показники ефективності, що дозволяє оцінювати його результативність і 

виявляти відхилення.  

Оптимізація бізнес процесів у системному контексті передбачає їх 

упорядкування, формалізацію та стандартизацію. Підприємство визначає 

ключові процеси, встановлює взаємозв’язки між ними та формує єдину логіку 

управління. Це сприяє підвищенню прозорості діяльності та зрозумілості 

управлінських рішень. Крім того, спрощується контроль за виконанням 

завдань і дотриманням встановлених регламентів. У результаті зменшується 

кількість помилок і підвищується керованість організаційної системи. 

Застосування системного підходу безпосередньо впливає на розподіл 

відповідальності в межах підприємства. Відповідальність за результати 
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виконання процесів концентрується не лише на рівні вищого керівництва. 

Вона поступово переходить до менеджерів середньої ланки та власників 

процесів. Це дозволяє оперативніше реагувати на відхилення від запланованих 

показників. Крім того, зростає зацікавленість персоналу в досягненні 

кінцевого результату, що позитивно впливає на якість управління. 

Оптимізація бізнес процесів здійснюється на основі низки принципів, які 

забезпечують її системний характер. До них належать узгодженість змін зі 

стратегічними цілями підприємства, орієнтація на потреби внутрішніх і 

зовнішніх споживачів, а також використання вимірюваних показників 

ефективності. Важливою умовою є безперервність удосконалення процесів і 

регулярний перегляд їх результативності. Дотримання цих принципів 

дозволяє зменшити ризик необґрунтованих управлінських рішень. У 

результаті оптимізація набуває цілеспрямованого та контрольованого 

характеру. 

Методи оптимізації бізнес процесів можуть відрізнятися за масштабом 

впливу та часовими рамками реалізації. Короткострокові методи зазвичай 

спрямовані на усунення окремих недоліків або покращення конкретних етапів 

процесу. Вони дозволяють швидко досягти позитивних змін у показниках 

діяльності. Проте такі методи не завжди забезпечують довготривалий ефект. 

Довгострокові методи передбачають глибоку перебудову процесів, зміну 

управлінських підходів і організаційної структури. Їх реалізація потребує 

значних ресурсів, але забезпечує стійкі результати. 

Поєднання реінжинірингу та оптимізації бізнес процесів розглядається 

як ефективний інструмент системних змін. Реінжиніринг дозволяє 

переглянути існуючі процеси з принципово нових позицій і відмовитися від 

застарілих рішень. Він спрямований на радикальне переосмислення логіки 

виконання робіт. Подальша оптимізація забезпечує вдосконалення оновлених 

процесів і їх адаптацію до реальних умов функціонування підприємства.   

У процесі оптимізації часто виявляються проблеми, що мають 

системний характер і накопичувалися протягом тривалого часу. До них 

належать дублювання функцій, неузгодженість дій між підрозділами, надмірні 

витрати ресурсів та низька швидкість виконання операцій. Усунення цих 

проблем сприяє покращенню взаємодії між бізнес процесами, позитивно 

впливає на загальні результати діяльності підприємства та підвищує його 

конкурентоспроможність. 

Отже, використання системного підходу в оптимізації бізнес процесів 

формує підґрунтя для більш усвідомленого управління змінами на 
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підприємстві. Такий підхід дозволяє перейти від інтуїтивних управлінських 

рішень до структурованих дій, що базуються на аналізі причинно наслідкових 

зв’язків. Це сприяє зниженню ризиків під час упровадження змін і підвищує 

передбачуваність результатів управлінського впливу. 

Практична цінність системної оптимізації полягає у можливості 

поєднання стратегічних орієнтирів із повсякденною діяльністю підприємства. 

Вона створює умови для послідовного вдосконалення процесів, формування 

відповідальності за результати та підвищення гнучкості організації. У 

підсумку підприємство отримує інструмент, який забезпечує не лише 

стабільність функціонування, а й здатність до розвитку в умовах змінного 

економічного середовища. 
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МАРКЕТИНГОВІ ЗАХОДИ ЩОДО ПОСИЛЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ 

ПЕРЕВАГ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Маркетингове управління конкурентним розвитком підприємства - це 

комплексний процес формування, підтримання та посилення конкурентних 

переваг на основі глибокого розуміння потреб споживачів, динаміки ринку та 

дій конкурентів. У теорії маркетингу цей процес розглядається як інтегрована 

система стратегічного й оперативного управління, що охоплює аналіз 

зовнішнього середовища, стратегічне планування, реалізацію маркетингових 

стратегій і контроль результатів. 
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